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Acta da sesión ordinaria da Xunta de Goberno 

correspondente ao día 21 de novembro de 2022

Con data vinte e un de novembro do ano dous mil vinte e dous, ás dez horas, reúnese a 

Xunta de Goberno da Deputación na Sala de Xuntas do Pazo Provincial, co fin de realizar sesión 

ordinaria en primeira convocatoria e tratar nela os asuntos que figuraban na orde do día, coa 

asistencia dos seguintes deputados e deputadas:

Presidente: 

D. José Manuel Baltar Blanco

Deputados/as:

D. Rosendo Luis Fernández Fernández 

D. César Manuel Fernández Gil

D. Plácido Álvarez Dobaño

D.ª Ana María Villarino Pardo

D.ª Luz Doporto Real

D. Pablo Pérez Pérez

D.ª Ana Patricia Torres Madureira

Secretario:

D. Adamantino Barreiro García

Interventora: 

D.ª Mónica Legaspi Díaz

Non asiste á sesión o deputado provincial, don Jorge Pumar Tesouro, que escusa a súa 

ausencia.

Iníciase o tratamento dos asuntos incluídos na orde do día, do modo que se reflicte a 

continuación: 

1.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR CORRESPONDENTE Á 

ORDINARIA DO DÍA 14 DE NOVEMBRO DE 2022.- A Secretaría Xeral deu traslado do 

borrador da acta anterior, correspondente á ordinaria do día 14 de novembro de 2022.

Non se producen intervencións, polo que a Xunta de Goberno, por unanimidade, 
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adopta o seguinte acordo:

- Aprobar a acta da sesión ordinaria do día 14 de novembro de 2022, conforme co 

borrador elaborado pola Secretaría Xeral.

2.- FIXACIÓN DE PREZOS PÚBLICOS DAS ENTRADAS AO PARQUE DE 

ATRACCIÓNS “PAZOLANDIA”.- Unha vez visto o ditame favorable da Comisión 

Informativa Especial de Contas, Facenda e Economía, a Xunta de Goberno (mediante 

competencia delegada polo Pleno na sesión do día 16 de xullo de 2019), por unanimidade, 

adoptou o seguinte acordo:

Primeiro.- Establecer o importe dos prezos públicos das entradas ao parque de 

atraccións “Pazolandia”, prevista para as datas do Nadal de 2022, nas instalacións do Pazo 

dos Deportes Paco Paz entre o 26 de decembro de 2022 e o 4 de xaneiro de 2023, de 

conformidade co seguinte cadro:

Concepto Prezo (IVE incluído)

Público en xeral 5,00 euros

Grupos en viaxes promovidos polos concellos 

da provincia

4,00 euros

Segundo.- Nos restantes aspectos non previstos no presente acordo, estarase ao disposto na 

Ordenanza reguladora dos prezos públicos polos servizos e a realización de actividades no 

Pazo dos Deportes Paco Paz (BOP n.º 171, do 27 de xullo de 2018).   

Terceiro.- Publicar o acordo de establecemento do importe dos prezos públicos das entradas 

ao parque de atraccións “Pazolandia” no Boletín Oficial da Provincia, entrando en vigor a 

partir do día seguinte á dita publicación.

3.- RESOLUCIÓN DE ALEGACIÓNS E APROBACIÓN DEFINITIVA DO 

EXPEDIENTE EXPROPIATORIO PARA EXECUCIÓN DA OBRA DE PLAN 

ESPECIAL DE INFRAESTRUTURAS E DOTACIÓNS DO POLÍGONO P-6.1 DA AR-

6, NO NÚCLEO DE REBOREDO, NO TERMO MUNICIPAL DE SAN CIBRAO DAS 

VIÑAS.- Unha vez visto o ditame favorable da Comisión Informativa de Cooperación, 

Infraestruturas e Medio Rural, a Xunta de Goberno (mediante competencia delegada polo 

Pleno na sesión do día 16 de xullo de 2019), por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

1º.- Contestar as alegacións formuladas polos propietarios ao proxecto de expropiación, 
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con base no informe emitido polo xefe da Sección de Patrimonio e Expropiacións da 

Deputación de Ourense, cuxo teor literal é o seguinte:

I. “Alegacións formuladas polo propietario das parcelas nº 8 e 15 do expediente 

expropiatorio, D. Rafael Pérez González. Solicita a expropiación de toda a 

superficie das parcelas, e maniféstase a súa desconformidade co valor que se lles 

asigna, achegando informe pericial para o efecto. Estas alegacións deberán ser 

desestimadas polas seguintes causas:

a) Segundo se indica nos expedientes parcelarios, estas xa están expropiadas na súa 

totalidade (é dicir, 258 m2 do predio catastral no 5925508NG9862N0001BX e 853 m2 

do predio catastral no 6027615NG9862N0001JX). Non obstante, a parte que 

comparece non é propietaria da totalidade da superficie dos inmobles de referencia, 

xa que parte deles están incluídos no Inventario de Bens Inmobles do Administrador 

de Infraestruturas Ferroviarias (ADIF) por tratarse dunha zona de dominio público 

ferroviario. Polo tanto, só se aboa o valor razoable correspondente á parte das 

explotacións da que é titular. Tanto nos expedientes das parcelas como no propio 

Proxecto de expropiación desagregáronse as superficies que corresponderían a cada 

unha delas, que son as seguintes:

Inmoble catastral no 5925508NG9862N0001BX, cunha superficie catastral de 258 

m2:

 245 m2, propiedade de D. Rafael Pérez González.

 13 m2, propiedade de ADIF.

Inmoble catastral no 6027615NG9862N0001JX, cunha superficie catastral de 853 

m2:

 822,93 m2, propiedade de D. Rafael Pérez González.

 30,07 m2, propiedade de ADIF.

b) En canto á valoración das fincas expropiadas, o cuestionamento realízase en base 

a que se considera que a situación básica do solo é urbanizada e non rústica, tal e 

como consta no Proxecto de expropiación, na medida en que o terreo é clasificado 

como solo urbano non consolidado. Pois ben, esta alegación non se pode estimar na 

medida en que non se pode equiparar o solo en situación urbanizada básica (artigo 

21.3 do Real decreto lexislativo 7/2015, do 30 de outubro, polo que se aproba o texto 
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refundido da Lei do solo e de rehabilitación urbana -TRLSRU). -), co solo clasificado 

pola lexislación urbanística autonómica como urbano non consolidado.

Así, encontrase en situación de solo urbanizado o que estando legalmente integrado 

nunha malla urbana constituída por unha rede de camiños, dotacións e parcelas do 

núcleo ou asentamento poboacional do que forma parte, reúne algunha das seguintes 

condicións:

• Ter sido urbanizado en execución do correspondente instrumento de planeamento.

• Ter instaladas e operativas, de acordo co establecido na lexislación urbanística 

aplicable, as infraestruturas e servizos necesarios, mediante a súa conexión á rede, 

para atender a demanda dos usos e edificacións existentes ou os previstos polo 

planeamento urbanístico ou para poder contar con eles sen outras obras que as de 

conexión coas instalacións preexistentes. O feito de que os terreos estean adxacentes 

a circunvalacións ou vías de comunicación interurbanas non suporá, por si só, a súa 

consideración como solo urbanizado.

• Estar ocupado pola edificación, na porcentaxe dos espazos aptos para el que 

determine a lexislación territorial ou urbanística, segundo o planeamento proposto 

polo instrumento de planeamento correspondente.

A acta de taxación presentada non contén ningunha análise ou xustificación do 

suposto carácter urbanizado do solo, limitándose a dita premisa en función da súa 

cualificación urbanística como solo urbano non consolidado. Pois ben, a súa 

cualificación como solo urbano non consolidado débese precisamente á necesidade de 

acometer un proceso de urbanización do solo, que determina que xa non se cumpran 

os requisitos esixidos polo artigo 21 do TRLSRU.

II. Alegacións formuladas pola propietaria da parcela nº 31 do expediente 

expropiatorio, D.ª Luísa Outeiriño Lage. Preséntase valoración contraditoria dos 

predios obxecto de expropiación. Estas alegacións deberán ser desestimadas polas 

seguintes causas:

- O cuestionamento do valor razoable realízase en base a que se considera que a 

situación básica do terreo é urbanizada e non rústica, tal e como se recolle no 

Proxecto de expropiación, na medida en que o terreo está clasificado como solo 

urbano non consolidado. Pois ben, esta alegación non se pode estimar na medida en 

que non se pode equiparar o solo en situación urbanizada básica (artigo 21.3 do Real 
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decreto lexislativo 7/2015, do 30 de outubro, polo que se aproba o texto refundido da 

Lei do solo e de rehabilitación urbana -TRLSRU). -), co solo clasificado pola 

lexislación urbanística autonómica como urbano non consolidado.

Así, é na situación de solo urbanizado que, estando legalmente integrado nunha malla 

urbana constituída por unha rede de camiños, dotacións e parcelas do núcleo ou 

asentamento poboacional do que forma parte, reúne algunha das seguintes 

condicións:

• Ter sido urbanizado en execución do correspondente instrumento de planeamento.

• Ter instaladas e operativas, de acordo co establecido na lexislación urbanística 

aplicable, as infraestruturas e servizos necesarios, mediante a súa conexión á rede, 

para atender a demanda dos usos e edificacións existentes ou os previstos polo 

planeamento urbanístico ou para poder contar con eles sen outras obras que as de 

conexión coas instalacións preexistentes. O feito de que os terreos estean adxacentes 

a circunvalacións ou vías de comunicación interurbanas non suporá, por si só, a súa 

consideración como solo urbanizado.

• Estar ocupado pola edificación, na porcentaxe dos espazos aptos para el que 

determine a lexislación territorial ou urbanística, segundo o planeamento proposto 

polo instrumento de planeamento correspondente.

A acta de taxación presentada non contén ningunha análise ou xustificación do 

suposto carácter urbanizado do solo, limitándose a dita premisa en función da súa 

cualificación urbanística como solo urbano non consolidado. Pois ben, a súa 

cualificación como solo urbano non consolidado débese precisamente á necesidade de 

acometer un proceso de urbanización do solo, que determina que xa non se cumpran 

os requisitos esixidos polo artigo 21 do TRLSRU.

- Así mesmo, precisar que, en todo caso, a parte que comparece non é titular da 

totalidade da superficie dos predios catastrais sendo unha zona de dominio público 

ferroviario. Polo tanto, só se paga o valor razoable correspondente á parte das 

explotacións da que é titular. Tanto nos expedientes das parcelas como no propio 

Proxecto de expropiación desagregáronse as superficies que corresponderían a cada 

unha delas, que son as seguintes:

 Inmoble catastral no 6027608NG9862N0001RX, cunha superficie catastral de 

1.355 m2:
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 1.325,69 m2, propiedade da parte que comparece.

 29,31 m2, propiedade de ADIF.

 Inmoble catastral no 6027651NG9862N0001EX, cunha superficie catastral de 316 

m2:

- 287,28 m2, propiedade da parte que comparece.

 28,72 m2, propiedade de ADIF.

III. Alegacións formuladas pola propietaria da parcela nº 27 do expediente 

expropiatorio, D.ª Obdulia Blanco Feijoo. Preséntase taxación contraditoria do 

inmoble obxecto de expropiación. Estas alegacións deberán ser desestimadas, polas 

seguintes razóns:

O cuestionamento do valor razoable realízase en base a que se considera que a 

situación básica do solo é urbanizada e non rústica, tal e como se recolle no Proxecto 

de expropiación, na medida en que o terreo está clasificado como solo urbano non 

consolidado. Pois ben, esta alegación non se pode estimar na medida en que non se 

pode equiparar o solo en situación urbanizada básica (artigo 21.3 do Real decreto 

lexislativo 7/2015, do 30 de outubro, polo que se aproba o texto refundido da Lei do 

solo e de rehabilitación urbana -TRLSRU). -), co solo clasificado pola lexislación 

urbanística autonómica como urbano non consolidado.

Así, é na situación de solo urbanizado que, estando legalmente integrado nunha malla 

urbana constituída por unha rede de camiños, dotacións e parcelas do núcleo ou 

asentamento poboacional do que forma parte, reúne algunha das seguintes 

condicións:

• Ter sido urbanizado en execución do correspondente instrumento de planeamento.

• Ter instaladas e operativas, de acordo co establecido na lexislación urbanística 

aplicable, as infraestruturas e servizos necesarios, mediante a súa conexión á rede, 

para atender a demanda dos usos e edificacións existentes ou os previstos polo 

planeamento urbanístico ou para poder contar con eles sen outras obras que as de 

conexión coas instalacións preexistentes. O feito de que os terreos estean adxacentes 

a circunvalacións ou vías de comunicación interurbanas non suporá, por si só, a súa 

consideración como solo urbanizado.
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• Estar ocupado pola edificación, na porcentaxe dos espazos aptos para el que 

determine a lexislación territorial ou urbanística, segundo o planeamento proposto 

polo instrumento de planeamento correspondente.

O informe de taxación presentada non contén ningunha análise ou xustificación do 

suposto carácter urbanizado do solo, limitándose a dita premisa en función da súa 

cualificación urbanística como solo urbano non consolidado. Pois ben, a súa 

cualificación como solo urbano non consolidado débese precisamente á necesidade de 

acometer un proceso de urbanización do solo, que determina que xa non se cumpran 

os requisitos esixidos polo artigo 21 do TRLSRU.

IV. Alegación formulada pola propietaria da parcela n.º 30 do expediente 

expropiatorio, D.ª Milagros Camba Abadín. Achégase un plano topográfico indicando 

que a superficie real da parcela é superior á rexistrada no Catastro. En concreto, a 

superficie do predio reflectida no plano topográfico anexo é de 480,52 m2, que non 

coincide coa superficie de medida que figura no expediente da parcela afectada. 

Polo tanto, procede estimar a alegación e recalcular o prezo xusto tendo en conta a 

superficie real expropiada.

V. Alegacións formuladas polas propietarias das parcelas nº 1 e 42 do expediente 

expropiatorio, Dª. Rosa María Delgado Pereira e D.ª Antonia Delgado Pereira. 

Solicitan a expropiación de toda a superficie das parcelas afectadas, e  manifestan a 

súa desconformidade co valor que se lles asigne, achegando informe pericial para o 

efecto. Estas alegacións deberán ser desestimadas polas seguintes causas:

a) En primeiro lugar, acreditase a titularidade do predio catastral  

6027642NG9852N0001PK, xa que segundo os datos do expediente, os 347,72 m2 

correspondentes a esa parcela son propiedade de D. Florentino Delgado Romero e 

Sra. María Abadin Fuentes. A acta de defunción e o testamento expedido por D. 

Florentino Delgado Romero o 3 de outubro de 2008, no que lega a súa muller, Sra. 

Antonia Pereira, Laso o usufruto universal e vitalicio da súa herdanza e institúe ás 

súas fillas D.ª Antonia Pereira Lago e Sra. Rosa María Delgado Pereira herdeiros a 

partes iguais. 

b) Segundo se indica nas fichas de parcelas, estas xa figuran expropiadas na súa 

totalidade no proxecto de expropiación (é dicir, 431 m2 do predio catastral no 

6027642NG9852N0001PK e 504 m2 do predio catastral no 
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6027642NG9852N0001KK). Non obstante, os comparecentes non son propietarios da 

totalidade da superficie dos predios de referencia, xa que parte deles están incluídos 

no Inventario de Bens Inmobles do Administrador de Infraestruturas Ferroviarias 

(ADIF) ao tratarse dunha zona de dominio público ferroviario. 

Polo tanto, só se lles paga o valor razoable correspondente á parte das explotacións 

que posúan. Tanto nos expedientes das parcelas como no propio Proxecto de 

expropiación desagregáronse as superficies que corresponderían a cada unha delas, 

que son as seguintes:

Inmoble catastral no 6027642NG9852N0001PK, cunha superficie catastral de 431 

m2:

 347,72 m2, propiedade dos herdeiros de D. Florentino Delgado Romero.

 83,28 m2, propiedade de ADIF.

Inmoble catastral no 6027642NG9852N0001KK, cunha superficie catastral de 504 

m2:

 455,83 m2, propiedade dos herdeiros de D. Florentino Delgado Romero.

 48,17 m2, propiedade de ADIF.

c) En canto á valoración das fincas expropiadas, o cuestionamento realízase en base a 

que se considera que a situación básica do terreo é urbanizada e non rústica, tal e 

como consta no proxecto de expropiación, na medida en que o terreo se clasificado 

como solo urbano non consolidado. Pois ben, esta alegación non se pode estimar na 

medida en que non se pode equiparar o solo en situación urbanizada básica (artigo 

21.3 do Real decreto lexislativo 7/2015, do 30 de outubro, polo que se aproba o texto 

refundido da Lei do solo e de rehabilitación urbana -TRLSRU). -), co solo clasificado 

pola lexislación urbanística autonómica como urbano non consolidado.

Así, é na situación de solo urbanizado que, estando legalmente integrado nunha malla 

urbana constituída por unha rede de camiños, dotacións e parcelas do núcleo ou 

asentamento poboacional do que forma parte, reúne algunha das seguintes 

condicións:

• Ter sido urbanizado en execución do correspondente instrumento de planeamento.

• Ter instaladas e operativas, de acordo co establecido na lexislación urbanística 

aplicable, as infraestruturas e servizos necesarios, mediante a súa conexión á rede, 
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para atender a demanda dos usos e edificacións existentes ou os previstos polo 

planeamento urbanístico ou para poder contar con eles sen outras obras que as de 

conexión coas instalacións preexistentes. O feito de que os terreos estean adxacentes 

a circunvalacións ou vías de comunicación interurbanas non suporá, por si só, a súa 

consideración como solo urbanizado.

• Estar ocupado pola edificación, na porcentaxe dos espazos aptos para el que 

determine a lexislación territorial ou urbanística, segundo o planeamento proposto 

polo instrumento de planeamento correspondente.

A acta de taxación presentada non contén ningunha análise ou xustificación do 

suposto carácter urbanizado do solo, limitándose a dita premisa en función da súa 

cualificación urbanística como solo urbano non consolidado. Pois ben, a súa 

cualificación como solo urbano non consolidado débese precisamente á necesidade de 

acometer un proceso de urbanización do solo, que determina que xa non se cumpran 

os requisitos esixidos polo artigo 21 do TRLSRU.

VI. Alegacións formuladas por ADIF. As alegacións estrutúranse nos seguintes 

bloques:

• Terreos situados fóra do dominio público ferroviario, expropiable e catastrado ( 

fincas do expediente de expropiación con números: 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 10, 15, 16, 37, 

38, 39, 40, 41, 42, 43 e 44.).

En relación ás fincas incluídas neste bloque, ADIF indica que para realizar a súa 

expropiación é necesario que esta superficie sexa previamente declarada innecesaria 

e que sexa desafectada do uso ferroviario. Á vista do exposto por ADIF e da mención 

á necesidade de desafección  do terreo, enténdese que a referida zona é de dominio 

público pero é susceptible de desafección, xa que, de tratarse de bens patrimoniais, 

non sería necesario a desafección.

Estas alegacións deberán ser estimadas e, en consecuencia, para proceder á 

ocupación destes terreos, deberá solicitarse previamente a ADIF e obter a 

declaración de innecesariedade desta superficie e o seu desuso para uso ferroviario.

• Terreo con parte expropiable, parte de dominio público ferroviario non 

expropiable e catastradas ( fincas do expediente de expropiación con números: 7, 36 

e 51 ).

Respecto destes terreos, ADIF indica que:
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a) Non poderá ser obxecto de expropiación a parte das fincas incluídas no dominio 

público. A dispoñibilidade destes terreos deberá obterse mediante a correspondente 

autorización previa á obra e posterior concesión administrativa, da Xerencia de Área 

de Zonas Afectadas.

Estas alegacións deberán ser estimadas, na medida en que non sexa posible expropiar 

tales bens de dominio público. Para tal fin, estes terreos deberán quedar excluídos da 

expropiación e solicitarlles a ADIF os correspondentes títulos, segundo as instrucións 

que subministra.

b) A restante parte non poderá ser expropiada mentres non se declare innecesaria e se 

atope desafectada do uso ferroviario.

Estas alegacións deberán ser estimadas e, en consecuencia, para proceder á 

ocupación destes terreos, deberá solicitarse previamente a ADIF e obter a 

declaración de innecesidade desta superficie e que se desafecte do uso ferroviario.

• Terreos situados fóra do dominio público ferroviario, expropiable e non 

catastrados:

As alegacións sinalan que se trata de zonas situadas en zona non catastrada pero 

dentro do ámbito do Plan Especial, incluídas no Inventario de Bens Inmobles de 

ADIF, e non poderá realizarse a expropiación mentres non se declare innecesaria 

esta superficie, e se desafecte do uso do ferrocarril. A vista do exposto por ADIF e a 

mención da necesidade de desafección dos terreos, entendese que a superficie a que se 

fai referencia é dominio publico pero que pode ser desafectada, xa que, de tratarse de 

bens patrimoniais, non resultaría precisa dita desafección.

Estas alegacións deberán ser estimadas e, en consecuencia, recoñecerse a titularidade 

de ADIF sobre estes terreos e, para proceder á súa ocupación, deberá solicitarse 

previamente a ADIF e obter a declaración de innecesidade desta zona e que se 

desafecte do uso do ferrocarril.

• Terreos de dominio público ferroviario, non expropiables e catastrados ( fincas do 

expediente de expropiación con números: 1, 32, 33, 34, 35 e 8 ).

Segundo informa ADIF, trátase de terreos incluídos no seu Inventario de Bens 

Inmobles en zona de dominio público, polo que non son expropiables, debendo 

solicitarse a correspondente autorización previa á obra e posterior concesión 

administrativa.
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Estas alegacións deberán ser estimadas, na medida en que non sexa posible expropiar 

tales bens de dominio público. Para tal fin, estes terreos deberán quedar excluídos da 

expropiación e solicitarse a ADIF a correspondente autorización e concesión, de 

acordo coas instrucións que se faciliten.

• Terreos de dominio público ferroviario, non expropiables, non catastrados, 

excluído o paso elevado.

Serían terreos de dominio público situados en zona non catastrada pero dentro do 

ámbito do Plan Especial, incluídos no Inventario de Bens Inmobles de ADIF, non 

podendo realizarse a expropiación.

Estas alegacións deberán ser estimadas, na medida en que non é posible expropiar 

tales bens de dominio público. Para tal fin, estes terreos deberán quedar excluídos da 

expropiación e solicitarse a ADIF a correspondente autorización e concesión, de 

acordo coas instrucións que se faciliten.

• Paso elevado de dominio público non expropiable:

Finalmente, recóllese no documento que o proxecto contempla a construción dun paso 

elevado na liña incluída na Rede Ferroviaria de Interese Xeral, liña 822 de Zamora - 

A Coruña, o que constituiría un aproveitamento especial e duradeiro do dominio 

público suxeito a concesión administrativa, en virtude do disposto no artigo 86 da Lei 

33/2003, do Patrimonio das Administracións Públicas.

De acordo co indicado ADIF, solicitarase a oportuna autorización e concesión 

previa, segundo as instrucións que se faciliten.

En síntese, á vista das alegacións formuladas por ADIF:

• Os terreos de dominio público identificados no seu escrito de alegacións deberán 

quedar excluídos do Proxecto de Expropiación.

• En canto ao resto dos terreos identificados como expropiables, a aprobación 

definitiva do proxecto de expropiación queda condicionada á declaración previa de 

que estas superficies son innecesarias e desafectadas do uso ferroviario. Mentres non 

se produza, non se poderá proceder á súa ocupación”.

2º.- Excluír da expropiación as parcelas do expediente expropiatorio n.º 9, 10, 11, 12, 13, 16, 

17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 26, 28, 32, 33, 35, 36, 38 e 45, por terse chegado a un mutuo 

acordo cos propietarios, manténdose na expropiación a parte das parcelas pertencente ao 

ADIF.
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3º.- Aprobar definitivamente o expediente expropiatorio para a execución da obra de “Plan 

especial de infraestruturas e dotacións do Polígono P-6.1 da AR-6, no núcleo de Reboredo”, 

no termo municipal de San Cibrao das Viñas (Ourense), no concello de San Cibrao das 

Viñas.

Referencia
Catastral Nº Expte. Titular

Superficie 
catastral (m2)

Superficie 
exprop

Permanente
(m2)

6027601NG9852N 1 Rosa María Delgado Pereira e Antonia Delgado Pereira 431,00 347,72
6027602NG9852N 2 Administrador De Infraestructuras Ferroviarias (Adif) 1.605,00 905,12

En Investigación, Art.47 Da Lei 33/2003 256,646027603NG9852N 3
Administrador De Infraestructuras Ferroviarias (Adif)

331,00
74,36

6027604NG9852N 4 Administrador De Infraestructuras Ferroviarias (Adif) 268,00 44,16
Prieto Abadin Modesto 101,966027605NG9862N 5

Administrador De Infraestructuras Ferroviarias (Adif)
142,00

40,04
Fidalgo Cid Remedios 864,926027606NG9852N 6

Administrador De Infraestructuras Ferroviarias (Adif)
906,00

41,08
Antonia Fernández Fernández 399,006027607NG9862N 7

Administrador De Infraestructuras Ferroviarias (Adif)
436,00

30,51
Outeiriño Lage Luisa 1.325,696027608NG9862N 8

Administrador De Infraestructuras Ferroviarias (Adif)
1.355,00

29,31
6027609NG9862N 9 Administrador De Infraestructuras Ferroviarias (Adif) 1.360,00 51,23
6027614NG9862N 14 Herederos De Outeiriño Lage Eulalia 11,00 11,00

Perez Gonzalez Rafael 822,936027615NG9852N 15
Administrador De Infraestructuras Ferroviarias (Adif)

853,00
30,07

6027624NG9862N 24 Herederos De Quintas Blanco Arsenia 1.045,00 609,46
6027625NG9862N 25 Quintairos Lage Miguel 1.448,00 1.448,00
6027627NG9862N 27 Blanco Feijoo Obdulia 516,00 516,00
6027629NG9862N 29 Pérez Dorribo Rodrigo/ Pérez Dorribo Ismael 1.267,00 1.267,00
6027630NG9862N 30 Camba Abadin Milagros 480,52 480,52
6027631NG9862N 31 Outeiriño Lage Luisa 405,00 405,00
6027634NG9852N 34 Iglesias Antonio 383,00 362,03
6027636NG9852N 36 Administrador De Infraestructuras Ferroviarias (Adif) 70,62

Iglesias Antonio 526,926027637NG9852N 37
Administrador De Infraestructuras Ferroviarias (Adif)

548,00
21,08

6027638NG9852N            38    Administrador De Infraestructuras Ferroviarias (Adif 242,00 58,24
Diaz Da Cruz Juan 51,776027639NG9852N 39

Administrador De Infraestructuras Ferroviarias (Adif)
96,00

44,23
Herederos De Fernandez Prieto Sergio 197,746027640NG9852N 40

Administrador De Infraestructuras Ferroviarias (Adif)
199,00

1,26
6027641NG9852N 41 Fernandez Araujo Luis 410,00 305,29



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada mediante o 
CSV: 14161577461677530534 en https://sede.depourense.es

Administrador De Infraestructuras Ferroviarias (Adif) 104,71
Rosa María Delgado Pereira e Antonia Delgado Pereira 455,836027642NG9852N 42
Administrador De Infraestructuras Ferroviarias (Adif)

504,00
48,17

6027643NG9852N 43 Administrador De Infraestructuras Ferroviarias (Adif) 88,00 34,68
Pérez Dorribo Rodrigo/Pérez Dorribo Ismael 860,556027644NG9862N 44

Administrador De Infraestructuras Ferroviarias (Adif)
920,00

59,45
6027647NG9862N 47 En Investigación Art.47 Da Lei 33/2003 121,00 121,00
6027648NG9862N 48 En Investigación Art.47 Da Lei 33/2003 201,00 201,00

En Investigación Art.47 Da Lei 33/2003 287,286027651NG9862N 51
Administrador De Infraestructuras Ferroviarias (Adif)

   316,00
20,77

5925508NG9862N 8 Perez Gonzalez Rafael 258,00 245,00

4º.- Notificarlles este acordo aos interesados, de conformidade coa lexislación vixente.

4.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA AAVV CULTURAL E RECREATIVA O FRAGOSO 

DE VIDE PARA REFORMA LOCAL SOCIAL.- De conformidade coa proposta favorable 

da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor da AAVV Cultural e Recreativa o Fragoso de Vide,  nos 

seguintes termos:

-Importe: 48.000,00 euros. 

-Obxecto: Reforma local social.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa 

simplificada, segundo os modelos C1, C2 e C3, relativos á declaración de axudas, memoria de 

actuación e memoria económica, respectivamente, e dispoñibles na páxina web da Sección de 

Subvencións da Deputación Provincial de Ourense  

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions, todo isto de conformidade co 

que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e o artigo 75 do Regulamento da 

antedita lei, á que se lle unirán as tres ofertas de diferentes provedores que se solicitaron para 

a execución da obra, e as facturas ou os correspondentes documentos de valor probatorio 

equivalente. 

Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 

anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo dispoñible  

na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de Ourense  

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions.

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions
https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions
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realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada no orzamento que 

serviu de base para a valoración da subvención (48.000,00 €). No suposto en que só se 

xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 

seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención. 

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto. 

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 
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máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

-Prazo xustificación: ata o 15 de decembro de 2022.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

5.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA FUNDACIÓN HOSPITAL ASILO NOSA SEÑORA 

DOS ANXOS PARA GASTOS DE FUNCIONAMENTO DA ENTIDADE 

CORRESPONDENTES AO ANO 2022.- De conformidade coa proposta favorable da 

Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor da Fundación Hospital Asilo Nosa Señora dos 

Anxos, nos seguintes termos:

-Importe: 80.000,00 euros. 

-Obxecto: gastos de funcionamento da entidade correspondentes ao ano 2022.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa, 

segundo os modelos C1, C2 e C3, relativos á declaración de axudas, memoria de actuación e 

memoria económica, respectivamente, e dispoñibles na páxina web da Sección de 

Subvencións da Deputación Provincial de Ourense  

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions, todo isto de conformidade co 

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions
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que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e o artigo 72 do Regulamento da 

antedita lei, á que se lle unirán as tres ofertas de diferentes provedores que se solicitaron para 

a execución da obra, e as facturas ou os correspondentes documentos de valor probatorio 

equivalente. 

Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 

anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo dispoñible  

na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de Ourense 

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions.

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao importe da subvención 

concedida (80.000,00 €). No suposto en que só se xustifique unha contía inferior, a 

subvención reducirase proporcionalmente, agás nos seguintes supostos, nos que procederá a 

perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención. 

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto. 

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions
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realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

-Prazo xustificación: ata o 15 de decembro de 2022.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

6.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA ASOCIACIÓN BEARICENSE DANIEL PRADO 

LAMAS PARA GASTOS DE FUNCIONAMENTO CORRESPONDENTES AO 

EXERCICIO 2022.- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 

Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:
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Aprobar unha subvención a favor da Asociación Bearicense Daniel Prado Lamas, nos 

seguintes termos:

-Importe: 5.000,00 euros. 

-Obxecto: Gastos de funcionamento, correspondentes ao exercicio 2022.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa 

simplificada, segundo os modelos C1, C2 e C3, relativos á declaración de axudas, memoria de 

actuación e memoria económica, respectivamente, e dispoñibles na páxina web da Sección de 

Subvencións da Deputación Provincial de Ourense:

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions, todo isto de conformidade co 

que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e o artigo 75 do Regulamento da 

antedita lei, á que se lle unirán as tres ofertas de diferentes provedores que se solicitaron para 

a execución da obra, e as facturas ou os correspondentes documentos de valor probatorio 

equivalente. 

Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 

anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo dispoñible  

na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de Ourense 

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions.

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao importe da  subvención 

concedida (5.000,00 euros). No suposto en que só se xustifique unha contía inferior, a 

subvención reducirase proporcionalmente, agás nos seguintes supostos, nos que procederá a 

perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención. 

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions
https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions
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Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto. 

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 
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xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

-Prazo xustificación: ata o 15 de decembro de 2022.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

7.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA CONFEDERACIÓN EMPRESARIAL DE 

OURENSE PARA “CONVENIO REACTÍVA-T”.- De conformidade coa proposta 

favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor da Confederación Empresarial de Ourense, nos 

seguintes termos:

-Importe: 45.000,00 euros. 

-Obxecto: “Convenio Reactíva-t”.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa 

simplificada, segundo os modelos C1, C2 e C3, relativos á declaración de axudas, memoria de 

actuación e memoria económica, respectivamente, e dispoñibles na páxina web da Sección de 

Subvencións da Deputación Provincial de Ourense  

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions, todo isto de conformidade co 

que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e o artigo 75 do Regulamento da 

antedita lei, á que se lle unirán as facturas ou os correspondentes documentos de valor 

probatorio equivalente. 

Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 

anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo dispoñible  

na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de Ourense 

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions.

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada no orzamento que 

serviu de base para a valoración da subvención (45.000,00 €). No suposto en que só se 

xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 

seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions
https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions
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b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención. 

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto. 

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.
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Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

-Prazo xustificación: ata o 15 de decembro de 2022.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

8.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA DIÓCESE DE OURENSE PARA RETABLO 

MAIOR DA IGREXA DE SAN ANTONIO DE FEÁS, BOBORÁS.- De conformidade coa 

proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte 

acordo:

Aprobar unha subvención a favor da Diócese de Ourense nos seguintes termos:

-Importe: 10.000,00 euros. 

-Obxecto: Retablo maior da igrexa de San Antonio de Feás, Boborás.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa 

simplificada, segundo os modelos C1, C2 e C3, relativos á declaración de axudas, memoria de 

actuación e memoria económica, respectivamente, e dispoñibles na páxina web da Sección de 

Subvencións da Deputación Provincial de Ourense:

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions, todo isto de conformidade co 

que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e o artigo 75 do Regulamento da 

antedita lei, á que se lle unirán as tres ofertas de diferentes provedores que se solicitaron para 

a execución da obra, e as facturas ou os correspondentes documentos de valor probatorio 

equivalente. 

Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 

anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo dispoñible  

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions
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na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de Ourense  

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions.

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada no orzamento que 

serviu de base para a valoración da subvención (19.180,67 euros). No suposto en que só se 

xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 

seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención. 

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto. 

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions
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reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

-Prazo xustificación: ata o 15 de decembro de 2022.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

9.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA DIÓCESE DE OURENSE PARA 

REHABILITACIÓN DA CUBERTA DA IGREXA DE SAN SALVADOR DE SANDE.- 

De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 

unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor da Diócese de Ourense nos seguintes termos:

-Importe: 34.930,63 euros. 

-Obxecto: Rehabilitación da cuberta da Igrexa de San Salvador de Sande.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa 

simplificada, segundo os modelos C1, C2 e C3, relativos á declaración de axudas, memoria de 
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actuación e memoria económica, respectivamente, e dispoñibles na páxina web da Sección de 

Subvencións da Deputación Provincial de Ourense: 

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions, todo isto de conformidade co 

que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e o artigo 75 do Regulamento da 

antedita lei, á que se lle unirán as tres ofertas de diferentes provedores que se solicitaron para 

a execución da obra, e as facturas ou os correspondentes documentos de valor probatorio 

equivalente. 

Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 

anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo dispoñible  

na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de Ourense 

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions.

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada no orzamento que 

serviu de base para a valoración da subvención (34.930,63 euros). No suposto en que só se 

xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 

seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención. 

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto. 

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions
https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions


 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada mediante o 
CSV: 14161577461677530534 en https://sede.depourense.es

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

-Prazo xustificación: ata o 15 de decembro de 2022.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

10.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE BANDE PARA MELLORA DA 
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INFRAESTRUTURA DE DEPURACIÓN EN RECAREI.- De conformidade coa proposta 

favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Bande  nos seguintes termos: 

-Obxecto: Mellora da Infraestrutura de Depuración Recarei.

-Importe da subvención que se consignou no expediente nº 5/2022 de modificación das 

bases de execución e do orzamento do ano 2022: 36.000,00 euros.

-Importe que procede reducir en base ao orzamento presentado: 14.859,16 euros.

-Importe que procede conceder: 21.140,84 euros.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento concedido 

para a concesión da subvención (21.140,84 euros) indicando, en caso contrario, a porcentaxe 

que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 

particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 
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xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 15 de decembro de 2022. 

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

11.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE CORTEGADA PARA 

INFRAESTRUTURA VIARIA DE ACCESO AO PARQUE EMPRESARIAL DE 

CORTEGADA.- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 

Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Cortegada nos seguintes termos: 

-Obxecto: Infraestrutura viaria de acceso ao Parque Empresarial de Cortegada.

-Importe da subvención que se consignou no expediente nº 1/2022 de modificación das 

bases de execución e do orzamento do ano 2022: 21.884,41 euros.

-Importe que procede reducir en base ao orzamento presentado: 8.256,89 euros.

-Importe que procede conceder: 13.627,57 euros.
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-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento concedido 

para a concesión da subvención (68.137,58 euros, dos cales 58.215,58 euros corresponden á 

obra e 9.922,00 euros corresponden aos honorarios técnicos) indicando, en caso contrario, a 

porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 

particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 
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anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 15 de decembro de 2022. 

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

12.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE CUALEDRO PARA 

EXECUCIÓN DA OBRA “MELLORA ACCESOS PARAPENTE”.- De conformidade 

coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o 

seguinte acordo:

Concederlle unha subvención nominativa a favor do Concello de  Cualedro, para a 

execución da obra Mellora accesos parapente, polo importe de  40.000,00 euros, coas 

seguintes condicións:

A contratación do investimento subvencionado será realizada directamente pola 

Deputación Provincial de Ourense, a través da súa Sección de Contratación. A subvención 

entenderase xustificada coa execución do seu obxecto pola Deputación.

A dirección facultativa da execución das obras e a coordinación de seguridade e saúde, 

corresponderá aos técnicos designados polo concello, a través dos que a administración 

municipal poderá dispoñer da información necesaria sobre a execución das obras así como 

controlar a súa correcta execución.

Concluída a execución da actuación subvencionada, comunicarase ao concello para os 

efectos de que designe un representante que poida asistir ao acto de recepción da obra, en 
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virtude do cal, e sempre que o concello amose a súa conformidade na correspondente acta, as 

obras entenderanse entregadas ao concello beneficiario.

A desconformidade do concello coa recepción da obra deberá ser motivada por causas non 

imputables á dirección facultativa das obras, e dará lugar á incoación e tramitación por parte 

da Deputación dos procedementos necesarios para a súa resolución.

13.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE ESGOS PARA EXECUCIÓN DA 

OBRA ASFALTADOS EN TARREIRIGO, MEIROÁS E TOUZA.- De conformidade coa 

proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte 

acordo:

Concederlle unha subvención nominativa a favor do Concello de  Esgos, para a 

execución da obra Asfaltados en Tarreirigo, Meiroás e Touza, polo importe de  48.000,00 

euros, coas seguintes condicións:

A contratación do investimento subvencionado será realizada directamente pola 

Deputación Provincial de Ourense, a través da súa Sección de Contratación. A subvención 

entenderase xustificada coa execución do seu obxecto pola Deputación.

A dirección facultativa da execución das obras e a coordinación de seguridade e saúde, 

corresponderá aos técnicos designados polo concello, a través dos que a administración 

municipal poderá dispoñer da información necesaria sobre a execución das obras así como 

controlar a súa correcta execución.

Concluída a execución da actuación subvencionada, comunicarase ao concello para os 

efectos de que designe un representante que poida asistir ao acto de recepción da obra, en 

virtude do cal, e sempre que o concello amose a súa conformidade na correspondente acta, as 

obras entenderanse entregadas ao concello beneficiario.

A desconformidade do concello coa recepción da obra deberá ser motivada por causas 

non imputables á dirección facultativa das obras, e dará lugar á incoación e tramitación por 

parte da Deputación dos procedementos necesarios para a súa resolución.

14.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE QUINTELA DE LEIRADO 

PARA “HUMANIZACIÓN E MELLORAS BIOCLIMÁTICAS EN RÚAS DE SAN 

PEDRO DE LEIRADO. OBRAS E PROXECTO”.- De conformidade coa proposta 

favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Quintela de Leirado, nos seguintes 

termos:
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-Obxecto: “Humanización e melloras bioclimáticas en rúas de San Pedro de Leirado. Obras 

e proxecto”.

-Achega do Concello ao acordo de colaboración coa Consellería de Medio Ambiente, 

Territorio, e Vivenda: 249.865,00 euros.

-Importe que se consignou na Mod. 3/2021 : 150.000,00 euros.

-Importe que procede reducir en base ao orzamento presentado: 24.794,04 euros.

-Importe que procede conceder: 125.205,96 euros. 

-Xustificación: O Concello de Quintela de Leirado deberá presentar a seguinte 

documentación:

1.- Visto que a Consellería asume as obrigas das actuacións arriba mencionadas, e 

segundo a cláusula cuarta do acordo de colaboración de referencia, relativa ao financiamento: 

O requerimento da Dirección Xeral de Ordenación do Territorio e Urbanismo, do aboamento 

do importe correspondente ao concello.

2.- O ingreso bancario correspondente ao mencionado requirimento en favor da Xunta 

de Galicia.

3.- Certificado expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións 

de intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da redacción do 

Proxecto Técnico, os seguintes extremos:

3.1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

3.2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto ao proxecto inicial.

3.3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento 

presentado para a concesión da subvención (18.120,96 euros) indicando, en caso contrario, a 

porcentaxe que supón.

3.4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente. 

3.5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

3.6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
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Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de decembro de 2022. 

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

15.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE SAN CRISTOVO DE CEA PARA 

PAVIMENTACIÓN EN VIÑA.- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a 

Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de San Cristovo de Cea nos seguintes 
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termos: 

-Importe: 47.800,00 euros. 

-Obxecto: Pavimentación en Viña.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento presentado 

para a concesión da subvención (47.800,00 euros) indicando, en caso contrario, a porcentaxe 

que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 

particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público.

8.- Que cumpre coa normativa urbanística aplicable e conta coas autorizacións sectoriais 

necesarias, de ser precisas.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
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reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 15 de decembro de 2022. 

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

16.- ASUNTOS DE URXENCIA.- Non se suscitaron.

17.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA.- O presidente da conta de que se incluirá na 

orde do día do Pleno do venres, 25 de novembro de 2022, o escrito da FEMP de adhesión á 

declaración institucional con motivo do Día Internacional da Eliminación da Violencia contra 

a Muller.

18.- ROGOS E PREGUNTAS.- Non se formularon.

E, ás dez horas e sete minutos do referenciado día vinte e un de novembro do ano dous 

mil vinte e dous, a Presidencia dá por rematada a sesión da Xunta de Goberno, e redáctase 

esta acta, que se asinará electronicamente. 
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